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Bevezető
 

A muraközi ló szélesebb körben történő
megismertetése minden tenyésztő érdeke, hiszen
a csikók értékesítésekor nagyon fontos, milyen
ismeretekkel és tapasztalatokkal rendelkeznek a
potenciális vásárók. Annak érdekében, hogy a
muraközi ló hazánkban közismerté és keresetté
váljon, elengedhetetlen, hogy a közönség elé
kerülő lovak szakszerűen legyenek felkészítve,
gondolva itt a képzettségen túl, a helyes
felszerelésre és ápoltságra. Nem cél a fényűzés
hiszen használati lóról van szó, de az igényes,
szolid elegancia elvárt és elengedhetetlen.
Jelen útmutatónk a fentiekhez kíván segítséget
nyújtani.

 



Általános tudnivalók

Legyen szó kiállításról, tenyész-szemléről vagy
akár bemutatóról, kizárólag egészséges állattal
érkezzünk és mindig legyen kéznél a lóútlevél.

Országosan elvárt, hogy idegen állománnyal
érintkező ló rendelkezzen:
- fél évnél nem régebbi, de legalább 14 napja
beadott lóinfluenza elleni védőoltással;
- egy évnél nem régebbi negatív
laboreredménnyel fertőző kevésvérűségre;
- három évnél nem régebbi negatív
vérvizsgálattal takonykor;
- javasolt 6 hónapnál nem régebben, de legalább
14 napja elvégzett herpesz vakcinázás;
- élősködők elleni védekezés.

A fenti előírások folyamatosan változnak, így egy
közelgő esemény előtt érdemes tájékozódni az
aktuális állategészségügyi rendeletekről, illetve
érdeklődni az adott rendezvény szervezőinél az
esetleges speciális elvárásokról.



Lovak ápolása, esztétikus prezentálása
 

Fontos, hogy bármilyen esemény előtt –
amennyiben a lehetőségek és az időjárás engedi –
mossuk meg alaposan az adott lovat. Kifejezetten
fontos a trágyafoltok, a fölösleges fedőszőrök és
az istállópor eltávolítása. Különösen nagy
figyelmet kell fordítani a világos sörényű és farkú
lovaknál a sárgult hosszúszőrök tisztítására, illetve
a jegyek kifehérítésére. Amennyiben a
körülmények nem teszik lehetővé a teljes ló
lemosását, úgy egy alapos ápolás után javasolt
nedves ronggyal való áttörlése az istállópor
eltávolítása, a szőr kifényesítése érdekében
(ügyeljünk a fejre, orrnyílásokra, hajlatokra
egyaránt).



A felvezetett lovak sörénye és farka ápolt,
kiigazított legyen. Javasolt az áll és pofa alatti
hosszú szőrök nyírása. Ügyeljünk arra, hogy a
bemutatott ló patái ne legyenek túlnőve. Ideális
esetben a felvezetést 1-3 héttel előzze meg a
paták szabályozása. Sokat ront az összképen a
túl hosszúra nyúlt, töredezett pata. Javasolt
felvezetés előtt a paták lemosása, szárazra törlése
után pataolajjal történő lekenése.



6541 Őriszentpéter-290 Ákos
2018-as születésű tenyészmén.
Tenyésztője és tulajdonosa: Őrségi Nemzeti Park
Igazgatóság
Apa: 5841 Őriszentpéter-29 Cimbora
Anya: Alíz
Anyai nagyapa: 5393 Versace
Kép: Jancsó Rita



Felszerelés
Ló

A szerszámok legyenek az adott lóra állítva. Ha
elbizonytalanodunk, kérjük bátran hozzáértő
segítséget! A bőrszerszámok legyenek erre alkalmas
olajjal vagy zsírral lekenve, a zabla, a csatok és
karikák lemosva, kifényesítve. 
Amennyiben küllemi bírálatra vagy kiállításra
vezetünk fel lovat, fontos, hogy az szemző nélküli
kantárban, lovagló zablával és elővezető szárral
történjen.
Fogatos megjelenéskor a szerszámzat
harmonizáljon a kocsi, vagy szekér stílusával. A
hiányos, helytelen szerszámozás nem elfogadott. A
szárak a bújtatóban végződjenek. A nyaklót lánccal,
a szügykarikát szíjjal csatoljuk a rúdhoz. Kerüljük a
muraközihez nem illő, túldíszített szerszámok
használatát. A hajtó mindig a bak jobb oldalán
foglal helyet, kezében ostorral.



Felszerelés
Lovas

Fontos, hogy ne csak a lóra legyünk igényesek,
magunkra is. Harmonizáljunk a lóval, legyünk az
alkalomhoz öltözve. Felvezetésnél fontos a
praktikus, sportosan elegáns megjelenés. Ajánlott a
tiszta, vasalt egyesületi galléros póló vagy ing,
ahhoz illő hosszú (vászon vagy farmer) nadrág, zárt
cipő, amely megadja a szabad mozgás lehetőségét.
Kerülendő a melegítő, szabadidős ruházat,
rövidnadrág. Fogathajtáskor tradicionálisan fontos
az öltözethez illő kalap vagy sapka viselete. Ajánlott
a kesztyű és pokróc használata.
Nyereg alatti bemutatáskor viseljünk a
ruházatunkhoz illő fejfedőt, ménvizsgán kobakot.
Ha az alkalom megkívánja kezünkön legyen
kesztyű, benne lovaglópálca. 



Színfalak mögött

Felvezető: Szabó Gábor - Őrségi Nemzeti Park
Igazgatóság

Sportosan elegáns megjelenés, mely lehetővé teszi
felvezetésnél a ló lendületes mozgásának követését



Felkészítés
 

Az adott alkalomra és a várható ingerekre legjobb
tudásunk szerint készítsük fel a lovat. Hasznos lehet
idegen környezetben is gyakorolni (elég a
szomszédságra gondolni). Helyezzünk hangsúlyt az
indításokra és felvételekre, a hosszabb
várakozásokra. Amennyiben valamilyen
felvonulásra készülünk, fontos, hogy azt megelőzve
apránként szoktassuk lovunkat idegen lovakhoz,
forgalomhoz, emberekhez, kutyákhoz stb. A
muraközi lovak általánosságban jobban tűrik a
számukra idegen helyzeteket, de nem szabad
elfelejteni, hogy ők is menekülő állatok. Nincs
rosszabb reklám, mint egy ideges, kiszámíthatatlan,
nehezen kezelhető muraközi ló. 
Természetesen legalább ennyire fontos a lovak
kondícionális, fizikai felkészítése egy esetleges
nagyobb terhelésre. Mindenki által ismert lehet az
ünnepi betegég, amelyet a hirtelen nagy terhelés
okoz és akár a ló életébe is kerülhet.



Felvezetés, felállítás
 

A bírálandó lovat négy lábra kell állítani a bíráló
négyszögbe úgy, hogy a ló testének bal oldala
legyen a bizottság felé.
Az elővezető a ló elébe lép, majd rövidre fogott
szárakkal a ló előre vagy hátra mozdításával a
lovat négy lábra, egyensúlyba állítja. Ezután egy
lépéssel hátra lép, kissé megereszti az elővezető
szárakat és a lovat szemmel tartja. Ha a ló ellép,
újra fel kell állítani az előbbiek szerint. Ügyelni
kell arra, hogy bírálatkor a ló természetes
testtartásban álljon, figyelme a felvezetőn legyen
(Ló Teljesítményvizsgálati Kódex 6, 2007).



Felvezetéskor a felvezető ember a ló bal oldalán
a szárakat a ló szájától egy-két arasznyira jobb
kezébe fogja, úgy, hogy a mutató ujjával a
szárakat elválasztja, az elővezető szárak lelógó
részét felfogja és ennek a kéznek az emelésével
a mozgás ütemét szabályozza (Ló
Teljesítményvizsgálati Kódex 6, 2007). 



Mozgásbírálat során a felvezető ne akadályozza
a ló természetes mozgását. Személye ne csak
hozzáértését tekintve, de fizikálisan is legyen
alkalmas a feladatra. Az ostoros nyugodtan
haladjon a ló mögött, csak indokolt esetben
bíztassa a lovat. Ideális esetben a ló könnyen
támaszkodik a zablán, de nem akad el a
felvezető kezében, egyenletes ütemben,
lendületesen halad. Amennyiben nem helyes a
felvezetés a mozgás nehezen megítélhető. 



Összegzés

A fenti útmutató célja tenyésztőink segítése,
hiszen sikert munkájában nem érhet el senki
pusztán kiváló származású lovak előállításával.
Kiváltképp a kis állományra való tekintettel
elengedhetetlen, hogy a muraközi ló bárhol is
jelenjen meg az országban vagy országhatáron
túl, méltó módon legyen felkészítve az
alkalomra. Nagy a felelősség, hiszen ekkor
nem pusztán saját lovunk megítéléséről van
szó, a kialakulóban lévő fajtának kell
pártfogókat szereznünk a közönség soraiból.



A képeket köszönjük Jancsó Ritának, a felvezetést 
 és közreműködést Szabó Gábornak és

munkatársainak.


